

**Előfizetési díj:**  
Helyben:  
Félévre 3 frt. 40 kr.  
negyedévre 1 „ 80 „  
Postán külföldre:  
Félévre 4 frt. 40 kr.  
negyedévre 2 „ 20 „  
Egyes szám 10 kr.

# ALFÖLDI HIRLAP.

Megjelenik hetenként 3-szor  
Hétfőn, Szerdán  
és Szombaton este.  
Szerkesztői szándékhi-  
vatál-szállás  
Piaczón, gróf  
Dégenfeld-há-  
sban az emeleten.

**Hirdetmények díja:** 5 hasábos petit sorért 5 kr.; többzori vagy terjedelmes hirdetéseknelárleengedés adatik. **Az előfizetést és hirdetéseket** elfogadják helyben: a) utca 47. sz. a.; s Lang Lipót „Internationale Annoncen-Expeditiós- és Kézíró-iroda”; b) Dégenfeld-háznál és **Telegráf** K. ditiója; **Bécsben** Haasenstein és Vogler; **Op-pa** J. K. ditiója; **Lajoskőny** kereskedése; **Pesten** Zeisler M. irodája királyipelik A.; Naftles Hermann; Mosse Rudolf.

## A birtokrendezésre vonatkozó indítványok.

II. Különvéleménye indokai bizottmányi tag Dobray Józsefnek, úgy is, mint közbirtokos és a városi közbirtokosság magánjogi ügyvédje s a községi képviselőnek a külső legelő tárgyában, kelt 1869-dik évi nov. 25-én:

Tekintetes bizottmány! A 40,769 hóldat tevő külsőlegelőre nézve a tekintetes bizottmány többségének abbéli megállapított javallatához, hogy annak fele része a belső telek, más fele része a tanya és kaszáló-birtok arányosító kulcsa szerint osztassék fel, én teljességgel nem járulhatván, a már nyilvánított külön véleményem indokait a következőkben fektetem ide le:

Huszezer s néhány száz hóld földet a külső legelőből, hogy miért kelléssek a tanya és kaszáló-birtokosoknak a javallat szerint kiadni, s a többi városi közbirtokosság, s különösen a tanya-földet nem bíró belső telekes gazdák roppant kárára nékiök mintegy odaajándékozni? — erre nézve megvallom, én sem törvényes, igazságos, vagy méltányos okot, bármennyire kutassam is, fel nem találhatok; — s a fenforgó, s tájékozhatása végett a városi közönségnek alább elősorolandó viszonyok között, szerintem, soha is felnem található. Mert az 1818-dik és következő években köttetett zálogszervezések tekintve, a városi egyes polgárok oly feltétellel kölcsönöztek, vagyis inkább kölcsönözni ígértek, pénzt a nemes városnak, hogy minden száz forint után egy-egy nyilas tanya-földet, és minden 12 forint után egy-egy boglyás kaszáló-földet adjon által nekik kamat fejében a város használat végett. — És ily feltételek alatt meg is köttettek a zálogszervezések a nélkül, hogy az egyes polgárok egy negyedrésznél több zálog-summát, vagyis kölcsönt fizettek volna; a többi részére nézve tehát később arra köteleztettek, hogy mindaddig míg le nem fizetik: minden 100 után 8 forint censust fizessenek. És így a város a zálog-summa és census behajtása iránt, a mennyiben még az 1832-dik évben is 237,000 pengő forint volt kián, több mint 30 éven keresztül perlekedett, az 1818 diki Földi jegyzőkönyv bizonyossága szerint; úgy hogy némely egyesektől az 1049-dik szám alatti tanácsi végzés szerint általában csak az 1855-dik évben hajtathatott be a fizetetlen maradt zálog-summának s censusának bevehető egy része 5894 pengő forint, más része pedig, mint a 4996/856. szám alatti szerint bevehetetlen, oda veszett, s a követelések sorából ki is töröltetett.

Innét aztán az következett, hogy midőn egyfelől az egyes tanya- és kaszáló-birtokosoknak nagyobb része sok évig csaknem ingyen huzta a közös vagyonból a jövedelmet, másfelől a nemes városi közön-

ség, hogy a magas kincstárral kötött szerződésbeli kötelezésének 5 év alatt eleget tétessen, s e mellett a polgárokat, még a tanya- és kaszáló-földeknek zálogos birtokában is a sok, tulajdonjogot igénylő különb-külföldi magán nemes családok (ellenében megtarthassa, kölcsörpénzre szorult, s a fizetési szükségletekhez képest koronként több-több adósságokat csinálni, kölcsönpenzeket felvenni, s azok után nagy kamatokat fizetni kénytelen volt, úgy hogy azok a pénztári számadások szerint az 1854-dik évig már több mint 800,000 pengő forintokra szaporodtak fel, ide nem érve a közönséges kaszának a kincstári pusztákon fekvő beruházásait, t. i. a kincstár által betudott 56,563 pengő forintot, — melylyel együtt a közönséges kaszsa fizetett a földi pénztár helyett mindösszeséggel, közel egy millió ezüst forintot. — Azt itt meg sem említvén, a mi roppant fizetéseket azentúl a város egyeteme, még a megörökítéseként az 1854-dik évtől kezdve ez ideig tett. — Ellenben több egyes polgárnál még a census is elvesztette a város, és aztán a zálogos tanya- s kaszáló-birtokokat az ilyenektől elvévén, másoknak adogatta által, a kik azokéit fizetni képesek voltak.

A zálog-, illetőleg költségszerződés tehát épen magok a tanya- és kaszáló birtokokok irányában lévén a legkedvezőbb, s legjövendőmezőbb, annak alapján a többi városi közbirtokosság felett semmi kiváltságos jogot nem formálhatnak a városi közbirtokosokhoz; és pedig sem a fűzázhoz, sem a külső legelőhöz, annyival inkább, mivel azok részökre ott soha nem is köteleztettek. Sőt ellenben ugyanazon szerződés kötés alkalmából hozott be az addig soha nem létezett legelőbér fizetése a heverő marha, ló, juh és sejtés után, a fabeli illetőségnek addigi csekély díja pedig feljebb emeltetett. (Lásd földi jegyzőkönyv 1818. december 1-ről pag. 31.) stb.

A zálogszervezésbeli kötelezése a nemes városnak főleg csak abból állott, hogy a zálogos idő lejártával, avagy később a közönséges kiváltáskor, tartozik a zálog-, illetőleg kölcsönzött summát visszafizetni, addig pedig a minden 100 forint után kamat fejében használat végett átadott egy-egy nyilas tanya-földet és minden 12 forint után egy-egy boglyás kaszálót a polgárok szabadon és háborítás nélkül birhassák. — Ezen kötelezését a nemes város meg is tartotta, mert egész az 1854-dik évi április végéig, azaz a közönséges kiváltási határidő-pontig háborítás nélkül használták kamatfejében a tanya- és kaszáló-földeket, akkor pedig ez azt követőévekben örök-adásvevési szerződések köttetvén, a zálog-, illetőleg kölcsönzött summa aként fizetett vissza, hogy az örökveteli árba beszámított stb. Ez indoklásokból kifolyólag tehát: a külső legelőhöz szintugy, mint más egyéb községi vagyonok, s ja-

vadalmakhoz, semmivel sincs s nem is lehetvén több, vagy kevesebb joguk a tanya- és kaszáló birtokosoknak, mint azon polgár és lakostársainknak, kik jelenben tanya- és kaszáló-földdel nem birnak: a községi minden vagyonok és javadalmaknak, s így az egész külső legelőnek is felosztó s arányosító kulcsal semmi más, mint egyedül csak a belső telek vétethetnek az én egyéni meggyőződésem szerint fel. stb.

## A franciaországi események.

— Versailles, jun. 24. A nemzetgyűlés tegnap ülésében a belügyminiszter, Schölicher kérdésére azt. válaszolta, hogy Párisban még nem lehet az ostromállapotot megszüntetni. A kormány teljes szabadságot enged a választási gyűlekezeteknek; míg ellenkezőleg izgató tanok hirdetését nem engedi meg, s azt akarja, hogy a választások minden nyomástól szabadon történjenek meg. Elfogadtatott azon indítvány, hogy a toursi és bordeauxi kormányok rendeleteinek megbírálása végett bizottmány neveztessek ki. Az ostromállapot Algirban megszüntetett.

— Páris, jun. 24. A hivatalos lap mai száma közli az új kölcsön aláírási feltételeit; a kölcsön 5% járadék czimekben, 8250 árfolyammal bocsátatik ki. A kamatélvezet 1871. jul. 1-vel kezdődik. A kibocsátási netto-árfolyam — tekintettel a befizetési határidőkre és leszámolási megtérítésekre 79.27.

— A most őrizett alatt levő communisticus vezetők magukviselete, fogságuk hosszabbra nyulásával együtt változik meg. A Rochefort, Courbet s több mások által mindjárt eleinte tanusított elcsüggedés még inkább nevedett. Még az erős lelkületű Rossel is sokat vesztett szilárdságából. Azon hírek, mintha ő, a felfedeztetés kikerülése végett, különféle átlötözeteket vett volna fel valótlank, még csak szakalát sem borotváltatta le, mely pedig már magában is eléggé feltűnő.

— A „Figaró” a „Bakó szolgáló” feliratu cikkében szemrehányásokat tesz Angliának a communista pártfoglalása miatt. A commune most — írja az említett lap — a csatornán túl ütötte föl székhelyét. Azon Anglia, mely oly hirtelen visszaesik a kegyetlenség törvénye alá, mihelyt érdekeiről van szó, most a párisi gyilkosok és gyujtogatókkal szemben habozva áll meg. A Times a communista büneit s a versaille-siak vétkeit latolgatja s nem tud határozni; a többi angol lapok pedig követik példáját. Európa annak kutatásával foglalkozik, ki tehát a valódi bűnös, és ez alatt megengedi, hogy az International emberei Brüsselben, Genfben és Londonban összejöveteleket tartsanak.

## TÁRCZA.

### A debreczen-nagykárolyi vasutréz megnyitása.

Az észak-keleti vasut igazgatósága, oly helyzetben lévén már, hogy a közönség az iránti lármásan türelmetlen sürgetésének: miszerint e vasutnak, legalább Nagy-Károlyig menő része nyitassék meg, eleget tehet, ezen vonalrész megnyitását június 25-dikére, vasárnapi napra tűzte ki. E tekintetben előre tudatva lón minden irányban: hogy ezuttal e pályarész ünnepélyes megnyitása nélkül adatik át a közforgalomnak.

A megnyitásra az igazgatóság csupán a legközelebbi jó szomszédját: a tiszavidéki vasut vezérigazgatóságát s ennek néhány hivatalnokát hívta meg. Ezek kivül, a megnyitási kormány és igazgatósági küldöttségek tagjaihoz: Debreczen város előjárósága s az itteni gőzmalom igazgatósága tagjai közül néhányan, mint a bizottság vendéglátói s a lapszerkesztők csatlakoztak.

Pestről a megnyitás elvégzésére kirendelt bizottság tagjai a rendes vonattal szombaton délután megérkezvén városunkba, hogy ők meg ne unják itt magokat, a gőzmalmi igazgatóság, gyári telepének a megsemlésére hívta meg a nevezett vendégeket.

A meghívottakkal társultak: a város néhány főbb hivatalnokai, a két politikai hirlap szerkesztője s a gőzmalom igazgató választmányja tagjai s kezelő hivatalnokai. . . . Így aztán tömegesen legelsőbb is az új gőzmalom tágas szép helyiségeit; azután a telepet környező, most valóban pompás tenyészettel és gondos berendezéssel viruló nagy parkot járták be. Épen a gőzmalom egyik hivatalnokai K. L. lévén, a ki a dalegylet

népkerti multságainak a színhelyét sok ügyességgel leleményesen alkalmazott díszítési tárgyakkal szokta felpiperézni: ő Thomással s több tisztársaival együttesen fázadozva, ezuttal is igen szépen felsínosította a gőzmalom s a leendő oszonna hely környékét; az ösvények s terek mindenféle neki valának tisztogatva, szabatosan elgereblyelve. stb.

A vendégsereg által megteendő ut irányát a terített asztalokig, mindenféle színezetű zászlóknak két oldalssal lezsurva mutatkozó vonala jellette.

A társaság a nagyszerű lisztgyárt és festőileg virányos környeztetét feljáván, a szinpadias ügyeskedéssel felékesített hosszú hosszú asztal körül telepedett meg. Itt mintegy nyolczvan egyén foglalt helyet és lón a szokásos magyar bőszéggel felszolgáltattott gazdag oszonnával megvendégelve. Az obligat pezsgők és áldomásívások természetesen el nem maradtak, s a társulat igazgatói, a legnagyobb gondossággal s figyelmességgel igyekeztek a házigazdai tisztnek minél szívélyesebben eleget tenni.

Innen az egész társaság együtt a Nagyerdőre kocsikázott át, megszemlélni a lövöldét, és azon valóban nagyszerű és pompásan gyönyörködtető parkot, a melylyé a Nagyerdőnek a lövölde mellett balra eső része közelebb átalakított; s annak folytonos szépítése gondoztatik. . . .

Innen az egész társaság a városba haza kocsizott, hogy annak a vasutak körül foglalkozó tagjai; a gőzmalom és hirlapszerkesztőségek s a városi előjáróság főbb tagjaival, a „Bika” vendéglőben, mint most már a város vendégei, estelire összejöjjenek.

Ez estelinel is a jókedv, a pezsgő és az áldomásmondások egyáltalában nem hiányoztak s a társaság csak 12 óra után oszlott szét.

A pálya megnyitására lejött hivatalos küldöttség, néhány debreczeni vendéggel egyetemben, vasárnap

délelőtt, a vasuti óra szerint pontban 9 órakor indult el jótékony útjára. A pálya-csarnok, a mozdony és vagonok zöld lombokkal, virágokkal s háromszínű lobogókkal valának feldíszítve; s a pályaudvart nagytömegű nézőközönség lepte el. A hamarjában kiosztogatott menetjeggyel ellátott kójutató sereg gyorsan megtöltötte a 10 kocsiból álló vonatot; s ez után indult, hogy megkezdje a rendes napi munkatételt; s kiszabadítsa a pálya mellékének lakosait a feneketlen homok, vagy sártenger bilincsei közül. . . .

A vonat a tiszavidéki pálya-vonallal, a kath. temető észak-nyugoti csucsáig, egyenközűleg futó síneken végig haladván, itt keletre kanyarodott, s vigan ügetett tova a dísztelen kinézésű homokhegyektől bépe-lupás debreczeni városi legelőn át, be a Cserébe. . . . A vasuti töltés bár, több időközökben részletenkint építettett, mégis jól megtömörödött már, s a töltés oldalait a vetett fű, a mostani termékenyítő időjárás folytán, jól benötte. A vonat elég simán haladt, nem kotyogott és nem döcögött két oldalra.

Első egy perces állomás: a **halápi csárda**, épen a nevezett csárda irányában délre esve, a csárdától egy jó puskalövésnyire. A vasutvonal mindig a mihályfalvi országút közelében, ennek jobbra esve, halad. . . . A halápi állomást 30 percz, innen a vámospercsit 12 percz alatt értük el.

Vámospercsen hatalmas éljenzéssel fogadta a tömegesen várakozó közönség a vigan odaérkező vonatot. . . . A megnyitó küldöttséget s a vezérigazgatót szónoklattal üdvözölte a hajdu város előjárósága; mire Ivánka szokott hivatalos ügyességével válaszolt.

Állomásonként 10 menetjegy adatván át, hogy annyi egyén részt vehessen mindennem a megnyitási menetben, ez itt is megtörtént; s a vonat 10 percznyi időzés után, ujjolag neki futamodott a homokhegyek mélyedéseiben kiszélesülő homoktengernek. (Vége köv.)

Az internacionale manifestuma. A nemzetközi munkásegylet igazgató tanácsa manifestumot bocsátott ki az egyletnek Európában és az észak-amerikai Egyesült-Államokban levő összes tagjaihoz. A terjedelmes okmányban elő vannak adva a franciaországi események m. é. szept. 4. től, midőn a párisi munkások proklamálták a köztársaságot, — a commune bukásig. A manifestumban a commune sáfarkodása részint igazolva, részint egekig magasztalva van. A manifestum végszavai ezek: „1871. pükösöd vasárnapja után gondolni sem lehet a francia munkások és töképezések közt békére, avagy csak fegyverszünetre is. Míg az európai kormányok Páris előtt tanúi voltak az osztályuralom nemzetközi jellemének, a nemzetközi munkásegylet, — mely a munka nemzetközi organistája a töké kosmopolitisticus összekövése ellen, — okolják minden szerencsétlenségért, s teszik felelőssé a pusztulásért. A mi egyletünk tényleg nem egyéb, mint nemzetközi kapos a civilisált világ összes művelt munkásai közt, a föld, melyből felvirágzásra tájot nyer, maga a modern társadalom. Nem írható az ki, ha még oly nagy vérfürdőben mártják is. A kormányok kénytelenek lennének a munka felsőségét kiirtani a töké felett, a mely parasita létüknek egyedüli feltétele. stb.” A tanács tagjai közül, kik a manifestumot aláírták, említendők: Lucraft, George Odger, W. Mottershead, Corvell, Stepany, Charles Murray. Ezután jönnek a Franciaországban, Németországban, Hollandiában, Spanyolországban, Belgiumban, Olaszországban, Magyarországon, Lengyelországban, Dániában és az amerikai egyesült államokban működő titkárok aláírásai: Végül a coryphaeusok: Jung (elnök.) John Weston (pénztárnok) George Harris (pénzügyi titkár) és John Hales (főtítkár.)

A párisi tüzkár megközelítő becslés szerint 132.700.000 frankra rug. A párisi „Figaro” szerint ez összeg így oszlik meg: pénzügyminiszterium palotája 12.000.000, Tuilleries 27.000.000 Palais Royal 3.000.000, városháza 90.000.000, igazságügyi palota 3.000.000, rendőrség palotája 500.000, rendőri praefectura 2.000.000 a L'Errique színház 1.000.000 Chatelet-színház 2.000.000, Porte St. Martin és környéke 4.000.000, Delassement-comique 200.000, magtárak (készlet nélkül) 5.000.000, arsenal 1 millió, St. Eustache 200.000, a gobelin (készlet nélkül) 1.000.000, a 4. dík kerület maireje 300.000, a poissy pénztár és sütőde 2.500.000 Assistance publique 2.000.000, a becsületrend palotája 1.000.000, államtanács és szánvevőszék 8 millió, letéti pénztár 4.000.000, a szánvevőszék letétre 900.000, a Bonaparte lakotanya 500.000, a la villetei dockok 3.000.000, a Lyon-i indóház 300.000, és 95 magánház 21.100.000 frank értékben.

### Debreczeni napló.

A m. észak-keleti vasut megnyitására a tiszavidéki vasut épületei fellegőzva s zöldággazva vasárnap reggel; a N.-Károlyba induló mozdony s kocsi hasonlíték úgy valának feldisztve. A vonat 9 órakor indult meg szép szánu közönséggel; a közben eső állomásokon mindenütt, nagyszámmal kijött lakosok eljensei s ágyuzások között állapodott meg a vonat; Er-Mihályfalván legnagyobb számmal gyűlt ki a lakosság; hol is villásreggeli várta az abban résztvevő akorokat. Az ágyuzás alkalmával Reszezen szerencsétlenség is történt, a mozsárgyú szét pattant, s annak darabjai két embert, egyiknek nyakát, a másiknak a lábát keményen megsebesítette. A megérkezés N. Károlyba 12 óra után néhány percczel történt. A megérkezettek közül

### A nők Amerikában.

(5-dik közlemény.)

Továbbá az amerikai nők még a mellett sem állapodtak meg: hogy csak az eredetileg a férfinek ifjusága képzésére szolgáló tan- és műintézeteket látogassák meg, s azokban szerezzenek szellemi kiképzetést; hanem már is saját női tudományos és mű akadémiaikat állítottak fel a magok számára; s az által magokat azon oldalról is emancipálták.

A többek közt New-yorkban már rég óta áll fen egy „Medical College” nők számára, melyben kizárólag nő orvosok képeztenek. Ugyanott három évvel ezelőtt jött létre a „Ladies art association” amely a kezdő és már kiképzett művésznőket fogadja keblébe; s bizonyos tekintetben négy osztályból áll. Nevezetesen az első osztály azon hölgyeket egyesíti, a kiknek a művészetben már annyi képzettségük van, hogy azt önállólag képesek folytatni; a második osztályba az olyan tagok tartoznak, akik a művészet folytatásának akarják magokat szentelni; s ezek „junior members” néven jelölgetnek; a harmadik osztályba az olyan nők soroztatnak, a kik a művészetért érdeklik magokat, az azzal való közlekedés reájok nézve gyönyörűsége, a többi tagokra nézve pedig ezek tagsága hasznosnak mutatkozik; a negyedik osztály aztán a tiszteletbeli tagokból áll; a kiknek műteremtényeik a társulatnak becsületére válnak; és a mi által az egyletnek ilyen tagjai, köz tekintélyre tesznek szert. — A múlt évben egy tapetgyáros, a „Ladies art association” 13 tagja által neki beadott pról arajokból kiválasztott legjobb példányért 100 dollárt adott.

Azon tulszat feladatának előmozdítás végett utóbb, ugynevezett „studio” állítottat fel; melyről a New-yorkban közelebb megindított „Die Neue Welt” című német amerikai nő újság a következőket írja:

a meghívottak kint a vasuti indóháznál láttattak el ebéddel, a többiek pedig bementek a városba. Visszatululás 4 órakor volt s visszatérőben Mihályfalván a Debreczentől jövő első rendes vonattal találkozott a hazatérő vonat.

A tegnapi vasut megnyitása alkalmára Pest-ről ide érkezett bizottmány tagjai voltak: Ivánka Imre az észak-keleti vasut vezér igazgatója; Kalmár S. m. k. vasuti s gőzbajozási felügyelő; Ságodi István vasuti főbiztos; Buros Bálint, Kiss Lajos, az észak-keleti vasutnál igazgató tanácsosok, Dubszki Farkas, m. észak-keleti vasuti ellenőr; Voigt Aladár, központi felügyelő; az építészeti vállalkozóság részéről: Tintner Gyula megbízott főmérnök; központi felügyelő Stolle Gyula, felügyelő Spitz Gyula, főmérnök Polinszki Emil; osztály főnök: Ambrus József; ellenőr: Nevidert József; a tiszavidéki vasut részéről: igazgató Krüntör Edé; felügyelő: Glotz Fer; főmér. Rindtkopf Mózes.

A debreczeni-n.-károlyi vasut vonat naponként kétszer jön s megyen; és pedig aként a mint délután és korán reggel a pesti vonat megérkezik; vagy délelben s este Debreczenből Pest felé indul. N.-Károlyból a vonat d. e. 9 óra 37 p. — d. u. 6 óra 6 óra 55 perczkor indul el Debreczenből s a Debreczen N.-Károly közti utat három óra alatt teszi meg. Menetidj N.-Károlyig 1. ső osztályban 4 frt; 2-dik osztályban 3 frt; 3-dik osztályban 2 frt; egy pár kr. híjával az agió szerint, hol többre, hol kevesebbre számítatván; a 4-dik osztály csak 1 frt 11 kr.

Előlegesen is megemlítendők veljük a következő esetet: hogy midőn tegnap, vasárnap délután a nagykarolyi indóháztól néhány vendég, köztük e lap szerkesztője és Pekár Imre, a város fele indult, ebbe futólágosan betekinteni, a pályaudvar feltöltésére elhordott föld után támadt egyik nagy gödör, vízzel telve szélesedvén el az ut mellett, — ebbe egy részeg ember beletépett s a vízbe elmerült; mire aztan len kiáltozás, hogy egy ember bele ful a vízbe, és ez ember valóságos el is tűnt a víz alá. Ekkor Pekár Imre ugy, a mint csinosan felöltözve volt, beugrott a vízbe; ennek iszapos tenekéről kikerte az embert, s azt kihuzta meg elve, a gödörnek száraz részére. E társyra meg vissza térünk a jövő számban.

A tegnap vasárnap délután tartott tornán ünpely ismét dícsőségesen sikerült; annak az igen kellemes idő szinte szabadalmasan kedvezett; és arramost is igen szép s népes közönség gyűlt össze. A tornászok versenyzésnek eredményei alább olvashatók. A sok szép leánytól fél 9 óra táján fogtak a táncoláshoz.

Tornaügy. A 1. évi tornánepélyen szabad tornász állapítottat meg a választmány által, azaz a 29 versenyző közül kiki maga választotta a tornaszert. A versenyzésre bejött ösztöndíjak két osztályba soroztattek s következőleg osztattak ki:

1. A talános, azaz nyerhette egy elő- mint köz-tornász. 1. sőt Kapóczy Vilma kéziművet nyerte Peti Lőrincz. 2. díkat Bónis Szerenéd és Klein Gizella 2. 2. együtt 4 arany, nyerte Szathmári Király Endre. 3. kát Kókényesi Imre 3. db aranyát nyerte Katona Mihály. 4. kát Gáspár Ignác né növendékeitől való szivartartót nyerte Fülek Endre. 5. kát Varga Lajosné 2 db aranyát nyerte Berghofer István. 6. kát Tóth Samuelné 2 db aranyát nyerte Varga Károly. 7. kát Valkó Karoly né növendékei 1 db aranyát nyerte Thurzó Ferencz. 8. kát Budaházy Miklósné 1 db aranyát nyerte Szathmári Király Endre. 9. kát Pekár Imréné 1 db aranyát nyerte Peti Lőrincz. 10. kát Vecsey Imréné 1 db aranyát nyerte Fülek Endre. 11. kát Pusztay Róza 1 db aranyát nyerte Katona Mihály, előtornászok.

A „Studio” egy mélyen érzett szükségét pótol; 20 hölgynek lesz abban helye és alkalma, művész-nőkkel, művészhadjonokkal való érintkezés útján, tehetséget kipróbálni, s azt aránylag kevés költ-kezzel kifejlesztetni. — A mi legjelesebb és legtekintélyesebb művészeink élénkül érdeklik magukat azon egyletért, és azt tettel és tanáccsal gyámolítják. És me most már azon százakra menő fiatal leányok, a kik évek óta bejönnek ide a vidékről, hogy a művészetben magas képzettségre tegyenek szert, és nagyon sokszor az onnan származó nehézségek miatt, hogy a város nagy és a magán tanulás nagy költségbe kerülőfeladat, bátorságot veszítve kénytelenek hazájokba visszatérni, — most már gyámolra találnak a végett, hogy szorgalmuk s tehetségük értékesíthető és hasznot hozó legyen. Mihelyt az egylet, tagjaink száma és a pénz alap s jövedelem tekintetéből, elég erőssé lesz: több tanosztály rendeztetik be, modellek, műdarab gyűjtemények szerzetnek és nyilvános elfogadási napok és kiállítások rendeztetnek.

Még nagyobb számmal s tömegesebben foglalkoznak az amerikai nők az irodalommal, s különösen a hirlapirodalommal. Vannak regény írónők, lyrai és drámai költőnők; hanem bezzeg itt a női journalisták, sokkal nagyobb számmal vannak, mint Angliában és Németországban. Szinte mindegyik new-yorki egyetemes-irodalmi és szépirodalmi folyó irat dolgozó társai közt, vannak hölgy munkatársak, kiknek némelyike valóságos szellemudsnak nevezhető. Többek közt Kate Field igen kitűnő „recensens-nő” s ő főképen az olasz irodalomban szakutódos és valóságos tekintély, miután Dantet nagyrészen könyv nélkül tudja. Híres tárczairózó Jennie Jane; ő igen olvasásra méltó cikkekkel ir a művészettről és az élettről.

A newyerki hölgyek 1869 ben „Soro-is” névvel egy irodalmi klubot állítottak fel, mely klubból a fér-

II. Különzetes ösztöndíjak. Csak köztornászok pályázhattak. 1) Sesztina Lajosné, Veress Lászlóné 1 db, együtt 2 db ar. Bán Károly. 2) Huzly Luiza 1 db ar. Kelemen Gábor. 3) Pfanschmid Karoly né 1 db tall. Mészáros Kalmán. 4) Berger Vilmos 1 db tall. Lovász Gábor. 5) Az egylet 1 db érmét Kocsar Gábor. 6) Az egylet 1 db érmét Mészöly Győző. 7) Az egylet 1 db érmét Józsa Károly. 8) Szép Sándor 1 db seiyem sipkáját Nagy Sándor, köztornászok. — Közzi: Debreczenben 1871, június 26.

Varga Lajos sk., elnök.

Szombaton délután egy részeg napszamos ember iszonyattal töltötte el a várad utszan a mellett elmenőket, mert a nála lévő kaszáját élével s högyével magával szembe állítva hordozta, s kezével annak élet ontudatlanul markolászta, s keze már c-upa vér volt s folytonosan düllöngözvén, minden perczen attól lehet tartani, hogy a kaszába belefull.

Szombaton éjelen az észak-keleti vasutnak in-N.-Károlyba menő rendetlen vonata a 4—5 órházközt két lovat eltaposott, baj a vonatban nem történt.

Az „Alföldi Hirlap” június 21-dikéről kelt 71-dik számában a németesedés okairól szólólván, súlyos vádat emel a magyarhoni izraeliták ellen, kik on szerint daczára hogy magukat hű hazafiaknak hirdetik, ugy üzeti mint család életükben, valamint általában a német nyelvet használják. — Nem szándékom az izraeliták védojeul lépni fel: — ott hol megzafolt tények bizonyítanak, oly teljesen alaptalan vád magától öszedül; csak az igazság (?) érdekében, kérem e sorok közzé tételét.

A magyar izraeliták sohasem hirdették szóval, de igenis tettel a haza iránti hűségüket és ragaszkodásukat. Legyen említetlen, hogy ahog van hazai jótékony, vagy tudományos intézet, melynek felállításához vagy fenntartásához a honi zsidók, hozzá ne járultak volna; — még azt felelelné talán hogy mindez „alszeméremből” történt, — de alszeméremből történt-e az is, hogy a hon legvalóságosb idején ezrevel (?) meutek ontani véreket azon hazáért, mely akkor fiainak sem ismerte még elöket (?) hogy midőn e tettért az abszolút kormány sarokt vetett rájuk, de csőségnék (?) tarták honszerelmükért megdöztetni. Eunyit a zsidók hazafiságnak bizonyítására; mit aligha megczafolhatna ama védezők szemrehányása, hogy a német művek a magyar izraelitáknál kézzel olvasra találnak, mert ha ez igaz, ugy nem mutat egyebet mint azon törekvést, hogy az önképzést és művelést minden kínálkozó módon, esgy a tapadhatatlanul gazdag német irodalomnak kizsákmányolása által is eszközöljék; — mit büni, vagy épen hazafiatlansággal valólinek felhoni ép oly neveséges, mint helytelen. Aranyval kevésbé vadolhatók a magyar izraeliták a magyar irodalom és nyelv iránti közönyvel, mivel a magyar sajtó munkásai között zsidó írők nem kis számmal vannak. — Csak e napokban forgott kezeim között egy, még a 40-nes években szerkesztett bő tartalma magyar lény magyar zsidók elumerveiből összeállitva. Hogy pedig anyanyelvül is a magyart ismeri — tudni fogja az, ki magyaroktól lakott vidéken járva, a tapasztalás megtanít, hogy a zsidóval is csak (?) a magyarul lehet beszélni. De érdekelté azon védezők közelebbi Debreczent, mint kiválóan magyar várost. Am kísértse meg ama ezikk nője, járja fel a debreczeni izraelita családokat, fogadom, hogy 19-od részben a gyermekek nem értik meg, ha máskép, mint magyarul szólítandják, — hogy a családi kör nyelve a magyar és anyanyelvük mindegyik a magyart vallja. Sőt többet: maga a hitközségnek kormányzása, ügyvitel magyarul folyik, jegyzőkönyvei és levelezése magyar nyelven vitetnek.

„Principium”-ból ki lönek zárva; s ez oknál fogva a klub elnökje egy gentlemannak, a ki az oda való bevételt kérte, kérelmet a következő érczel utasította vissza: igen sajnálja; — ugymond — hanem nem tehet arról, hogy a jelöltek az a szerencsétlensége, hogy férfinak született.

Ezen klubról azt írja a „Newyorker belletristische Journal”: miszerint az a végett alapított: hogy a nőket irodalmi és mű izlési tekintetéből, s ezek gyarapítása végett, egymáshoz közelebb hozza; hogy szabályos időközű összejövetelek tartása által, eszmét cserélhessenek s egymással megismerkedjenek.

(Folyt köv.)

Párisban még folyvást tart ama személyek üldözése s elfogatása, kik a communisticus büntényekben való részességgel vannak vádolva. Különös örszen-mel kísértetik az 5-dik kerület, melyben minden szálloda és lakás szigorú kutatás alá vétetett. A legujabban elfogottak közt vannak: Genty, az Ivry-erőd volt parancsnoka, ki a 4. tüzérezredből megszökött, s Creuzottan fogatott el. s Lalande hadnagy a 259. szövet-ségi zászlóaljban; Grandolin, százados a 61. számú zászlóaljban, — egy oly egvény, kirol azt hiszik, hogy Avrine s a központi bizottmány tagja, és Blé Henrik, táborkari százados. 3 tisztet a 18. foederalista zászlóaljból egy padlászon találták meg. Ezenfelől 29 foederalista, kik gondosan kerestettek, de a kikre nem tudtak rátalálni, ugylátszik különböző áll-öltözetekben, a porosz vonalon belül kerestek menhelyet; s pénteken St.-Denis-be hozattak vissza a német csendőrök által, kik azokat a francia hadóságokhoz szolgáltatatták át. Humbert, a Père Duchesne” egyik kiadója, és Barbaret, elebb a „Mot d'Ordre” ügyvivője, s a 248. dik zászlóalj parancsnoka, szintén orizet alatt vannak.

Teljesen méltánytalan tehát ott, ahol némelyek — közös kincsünk: a hazai nyelv iránti közönyükért megrovatnak — az izraelitákat pellengérré állítani; sőt inkább épen ez alkalommal jogosan követelhető, mert az igazság és méltányossággal inkább megegyező leundett, őket, kik alig 4 év óta a hon törvényes polgárai — például állítani fel azok elé, kik százados kiváltságaik élvezetét, melyekkel a hon őket elhalmozá, azzal fizetik vissza, hogy elfeledék vagy elfeledni nem átalják az édes magyar szót.

Ezen beküldött nyilatkozatot egyedül azon megjegyzés hozzátevével kísérjük: hogy az itt emlegetett egyes kivételes esetek nem fogadhatók el általában és egyetemes állapotként; és a neheztelt cikkek állításai, nem egyezhényre és családra hanem a tulajdomos megszámlálhatóan egy többségre vonatkozólag szólott. Az egyes dicséretes kivételek még kirívóbbakká teszik azon német állapotokat, amelyek a zsidóság körében, Pesttől elkezdve, onnan kiindulva s fentartva: az ország minden részében a többségnél uralkodnak. — A sikertelen vitaközös helyett, az őszinte munkálkodást tartjuk a lehető legkiáltóbb és sokat nyomó bizonyítéknak.

Beküldetett A helybeli m. k. adóhivatal ajtajára jókora nagysággal oda van írva: „Hivatalos órák 8—1 óráig felek részére. Ennek dacára nem tanácsoljuk senkinek hogy 12 és 1 óra között valamit menjen oda keresni mert valószínűleg mint mi zárt ajtóra fog találni. Ezért nagyon szépen kérnék az illető urakat, hogy sziveskedjenek, vagy őszintén kiírni, hogy ők csak déli 12 óráig vannak hivatalban, vagy pedig tartsiák magukat ahoz a mit kiírnak s ne járassanak aprillist a szende közönséggel.

Csütörtökön este a mintegy fiakker péterfiatuczán jött felfelé s a nagy templom előtt kiszállás végett megállott — az utána jövő omnibus aital feldöntött; a bentülőeknek nem lett semmi bajtalmuk.

A „Magyarország és a nagyvilág” hetilap tartalmaságáról s gyönyörű kiállításáról mindig szivesen emlékezünk meg; s most ezt annál is inkább jó szívvel tehetjük, mert itt az előfizetési idő és mert ajánlásra kész az előttünk fekvő II. évnegyedre szóló jellemeztes tartalmu szép műlap. Ha az, e lap érdekessé tétele iránti igyekezetet tekintetbe vesszük, kötelességünk ugy a szerkesztő, mint a kiadók fáradozásai iránt elismerésünket nyilvánítani, kik a közönség minden igényét kielésik; s míg más vállalatok idővel lankadnak: ez fáradszatos erélyvel tör előre s minden egyes száma új meg új leleményességgel tanuskodik. — Ennek tulajdonitjuk azt is hogy a II. évnegyedre Jankó János kitünően sikerült genre-képét: „A malom alatt,” választottak jutalomképpül. E műlap kellemesen lepett meg s az bárhol gyönyörű szoba díszítményül fog szolgálni. A III. évnegyedre szánt műlap: „Szigetvár végperczei,” a sajtóban közlismérésrel találkozott; az Münchenben elő kitünő festész hazánkfiának, Véber Henriknek műve. Ezen lap tehát nagyon megérdemli: hogy ezt a nagy közönség pártfogásába újabb ajánljuk. Évnegyedre 2 forintot illet a külföld sem állít elő.

A „Figyelő” irodalmi és szépművészeti hetilap július—decemberi folyamára, mely havonként négyszer másfél negyedréti sűrű nyomott ivnyi tartalommal jelenik meg Szana Tamás szerkesztőségével előfizethető júniustól—december végeig 4 forintjával.

A debreczeni színtársulat előadásai N.-Váradon: Szombaton, jun. 17-kén: „Szegény leány,” Berg-féle német életkép.

Vasárnap, jun. 18-kán: „Margot királyné, vagy a párisi vérmennyegző.”

Hétfőn, jun. 19-kén: „Gerolsteini nagyhercegnő,” Offenbach operetteje. Tannernét sok szép bokréttakkal lepték meg. A vásár és rendkívüli meggyűlés folytán, nagyszámu, főleg vidéki közönség volt.

Keddén, jun. 20-kán Tóth Kálmán vigjátéka: „Nők az alkotmányban.” Közönség elég nagyszámmal. Szerdán, jun. 21-kén: „A vasállarczos,” rémdráma, szép számu közönséget gyűjtött.

Csütörtökön, jun. 22-kén: „Orpheus az alvilágban,” Offenbach operetteje, Dalnokiné-Konti Fáni jutalmára. A jutalmozottat (Dánia) tapssal és virágzáppal fogadta a közönség.

Meghaltak: jun. 20. vargau. Bányai Károly I. Juliánna 7 1/2 é. hasmenésben; jun. 21. csapó. Kozma István f. István 16 é. agyvizkórban; jun. 23. vargau. Pető István f. István 3 het. ránggörcsben; csapó. Lente János f. Imre 5 nap. ránggörcs; hatv.u. Szabó Gábor I. Eszter 1 é. agylob; közkorházban Kiss Ferencz 50 é. hagymázban; czeg.u. Süvöltős János 74 é. mellv. csapó. Kálmán Jánosné Pozsonyi Juliánna 26 é. tüdővészben; csapó. Erdy István I. Juliánna 1 hón. ránggörcsben; jun. 24. czeglédu. Papp János I. Sára 1 1/2 é. hasm.; czegl.u. Tóth János f. József 1 hetes aszkórbán; jun. 25. csapó. Dede József I. Erzsébet 2 1/2 é. hasmen; czegl.u. Szabó János I. Eszter 11 hetes béllobban.

Róm. kath. jun. 23. Zachariás Terézia 29 é. tüdővészben; Mercse Johanna 24 é. tüdővészben.

### Fővárosi hírek.

Kedves miniszter Gorove! A midőn önt, egészségi állapotára való tekintettel, közmunka- és közlekedési miniszteri állásától saját kérelme folytán ezennel felmentem, — önnek, eddigi hü és kitünő szolgálatai elismerésül, Lipót-rendem nagy keresztjét, s egyszersmind a belső titkos tanácsosi méltóságot di-

mentesen adományozom. Kelt Schönbrunban, 1871. évi jun. hó 21-kén. stb.

Kedves Tisza Lajos! Magyar miniszterelnök elöterjesztése folytán önt közmunka- és közlekedési magyar miniszteremmé ezennel kinevezem. Kelt Schönbrunban, 1871. évi jun. hó 21-kén. Ferencz József, s. k. Gróf Andrássy Gyula, s. k.

Ö felsége jun. 13-ról kelve a személye körüli magyar miniszter elöterjesztése folytán Liszt Ferencnek, a zeneművészet terén szerzett érdemei elismerésül a királyi tanácsosi czimet díjmentesen adományozta. stb.

A „Pesti Napló” egy kimutatást közöl a megyei szervezetről, mely szerint a Deákpárt s a baloldal egy aranyl, hogy egy megyében (Szatmár) a két párt egyenlő számu, hét megyében a baloldal bir többséggel, negyven nyolcz megyében a deákpárt. A Jászkun kerületben a szervező bizottmány alakításánál a pártállásra semmi tekintettel nem voltak. Az ugynevezett román nemzetiségi párt két helyütt: Zarándban s Fogarasban bir többséggel; egybűtt semmilyen nemzetiségi párt nem vergődhetett többségre.

Kövezési ügy. Lavrence T. M. Ewen, mint a londoni Anglo-Hungarian-Butuminous Rock Paving Company pénzügyi ügynöke, ez általa képviselt társulat nevében ajánlatot tett Pest városának, az utcák és tereknek bituminosú mészkövel való kikövezése iránt. Ajánlatában elsorolja, hogy ezen kövezési mód négyzet-ölenként ezüstben 6 frt 97 krba kerül, holott a többi kövezés eddig legolcsóbb számítással 10 frtba kerül négyzet-ölenként. Ajánló azt állítja, hogy e kövezési módszer egyike a legtartósabbaknak, és teljesen megfelel minden közegészségi igényeknek; — s Londonbana Theadneedle Street két év óta, High Holborn tíz hónap óta és Cheapside nyolcz hónap óta ilyen kövekkel van kirakva, a nélkül, hogy ezen utakon legkisebb por, vagy sár matalkozott volna, miután egy 4 centimeter vastagságu tömeg 8—9 hüvelyk magasságu alá van fektetve. Ajánlatot tesz végre, hogy a kövezésért 15 évi jótállást vállal, és a fizetés is 15 részletben, 15 év leforgása alatt kívánja csak, s így e tekintetben is rendkívüli előnyt nyújt. Ha Pesten sikerül a kísérlet Debreczenben is kísérlet fog vele tétetni.

Az Eszterházy-képtár elhelyezésére szolgáló akadémiái helyiségeknek tűzbiztonság szempontjából való megvizsgálása végett szakértőkből álló bizottság küldetett ki hogy egyuttal azon kérdéseket is fejtsse meg, valjon van e a képtár az akadémiái helyiségekben tűzveszélynek kitéve, és mily intézkedések mutatkoznak a veszély elbáritására esetleg szükségeseknek? E bizottság jelentésében azt mondja: A bizottmány a helyszínen meggyőződött arról, hogy az akademiában volt tűzveszély óta nagy gond fordittatik arra, hogy az épületben kitörhető tűz mennél szűkebb helyre szoritassék, és a képtártól lehetőleg elzárassék, de a kívülről jöhötő tűzveszély ellenében mi sem történt; ez ellen mostanáig csak a palafedél és az ellenkező szél szolgált mentésül. A bizottság nézete szerint a képtárt csak ugy lehet tügmentesíteni, ha a jelenlegi tűzveszélyes faszerkezetű tetők helyett vasból alkalmaztatik. Ez pedig a képtár díszítményeinek leszedésével, újításával, és az esetleg átalkitással együtt a 200,000 forintot megközelítendő, — ide nem számítva a munka ideje alatti kellemetlenségeket, és a képek ideiglenes elhelyezését. Már pedi 200,000 forinton sokkal alkalmas épületet lehet építeni, mely a mellett műfestői intézetül is szolgálhatna. A közmunka-és közlekedési s vallás- és közoktatási miniszterek mellözhetlennek találják, hogy egy új és országos költségen építendő képtári épület felállítására vitaközös tárgyává tétessék. E végett új véleményező bizottság hivatik össze.

A budai hegypálya körül jun. 23-kán temédek nép tolongott, bámulva egy nagy széles talpu kerekkel ellátott gözmozdonyt, melyet fűtöttek. Ez volt a Szechenyi Ödön féle uti gözmozdony, melylyel már az előző éjjel a lánchidon tetek próbát s pedig sikerrel. Déliután volt a főpróba-menet Budáról Promontorra. Maga agróf út a mozdonyon négytagu szakértő választmányyal. A mozdony után még egy omnibus is volt akasztva, mely szinig megtelt ingyenes kójutazókkal. A vonat gyorsan biztosan ment, s a mennyire mi laikusok megítélhetjük, jókarban tartott országutakon ily mozdonyok teljesen használhatók. Szechenyi az e fajta járművel Budát Téténynyel akarja összekötni. A grófot mindenfele élénken megéljenzették.

A rohamosan elkönyeztetett Blaháné szerződésessége nem hozta ki sodrából Latabárt. Ő oly operette-előadásokat tart, milyenek a mióta e műtáj lezorult, a nemzeti szinpadról, Molnár legvirágzóbb korában is alig voltak, s melyekkel a német szinház operetteje távolról sem mérkőzhetik. S mégis a fővárosi közönség, nem látogatja: a budai arenában a fejenként könnyen megszámlálható törzsközönség e mellett néhány hírlapíró mulata némelykor kitünő, de mindig sikerült előadásokon, s kárhóztatja a budai magyarság közönyét, s a Pesten időző forágu világ teljes visszavonulását.

Az állatkertben már csak két előadást tartott a niagarai légművész, William Gerette; t i. szombatott és vasárnap, d. u. 5 órakor Ez alkalommal az ifju Manley 120' magasból oly bravour-halálugyást tett, minőt csak egyszer tett Londonban, a kristálypalotában. E héten másnevű mutatványok kezdődnek meg az állatkertben. Párisban a commune igen sok léghajót hagyott hátra, ebből szereztek meg egyet és már e héten megkezdik a léghajóval a nagy előadásokat, ily mutatványt ugy sem látott még a főváros.

Magyar delegatio III. ülése jun. 23-kán d. e. 11 ó. Elnök: Gróf Majláth Antal.

Az illető elnökök bemutatják: a pénzügyi albizottság részéről a közös pénzügyminiszter elöterjesztése feletti bizottsági jelentést, a külügyi albizottság jelentését s a gazdasági bizottság jelentését. Kinyomatnak.

Beadattak a szavazatok az alelnökre. Beadott összesen 43 szavazat, ebből 31 szavazatot nyert Trefort Ágoston. (Eljenzés.)

Trefort Ágoston: Megköszönte az iránta tanúsított bizalmat. — Legközelebbi ülés hétfőn d. e. 11 órakor. Tárgyalatni fog a pénzügyi albizottság jelentése. — Ülés vége d. e. 11 3/4 órakor.

A nyilvános ülést zárt tanácskozmány előzte meg, melyben az iránt történt megállapodás, hogy a nyilvános tárgyalások hétfőn megkezdessenek s valamennyi költségvetés befejezése folytattasanak, tekintet nélkül arra, hogy az osztrák delegatio mikép intézi tárgyalásait.

### Logojabb.

Bécsből írják: Tisza Lajosnak kinevezése csak az utóbbi napokban határozott el végleges. Andrássy komolyan alkudozott Trefort-tal, kinek jelöltetése Lónyay által határozottan támogatva, ő felsége jóváhagyását is kinyerte. Trefort azonban nem fogadta el a neki felajánlott tárczát, mert viszonyánál fogva az alföldi vasúthoz, melyre nézve legközelebb igen fontos kérdéseknek kell a közlekedésiügyi miniszteriumban eldöntetnieök, sem a társulat érdekeit megrövidíteni, sem magát azon vádnak kitenni nem akarta, hogy talán mint miniszter ez ügyben pártállást fogna elfoglalni.

London, jun. 23. Az alsóház mai ülésében kinyilatkozatá Gladstone, hogy a Viktoria királynő által a pápához, ennek jubileuma alkalmából küldött irat, semmi politikait sem tartalmaz. Gladstone ugy hiszi, a kamara azon nézetben lesz, hogy ugyanazon tisztelettel és ugyanazon tekintetekkel kell lenni a pápa iránt, mint a többi hatalmak.

London, jun. 25. A „Standardnak” tájirják Versaillesből, hogy Thiers már négy nap óta zsebében tartja Favre lemondását, kinek utódául Broglie hg. van kiszemelve.

London, jun. 25. A Morning Post egy újabb szent szövetségről beszél, mely Berlinben jött volna létre Poroszország, Ansztria és Oroszország között.

Florencz, jun. 24 Thiersnek egy bizalmas körlevele a francia követekhez határozottan megczáfolja azon hirt, mintha Franciaország ellenséges indulatott táplálna Olaszország iránt; valamint azon állítást is, hogy Franciaország helyre szándékoznék állítani a pápa világi hatalmát.

### Kereskedelem, ipar és gazdaszat.

Debreczen, jun. 27. A mai előhétivásárra már is sok életet hoztak, s annak ára főleg a kétszeres és tengerinél csökkent; a tengerit 6 frt 40 krjával mérték. — A sertés vásár folyvást bágyadt hangulatu. — Nagy lévén a hőség, az idő ismét borong s esővel fenyeget. — A hévmérő reggel 7 órakor 20, d. u. 2 órakor 24 fokot mutatott.

### 176dik ÁRJEGYZÉKE

az „István” gözmalom készítményeinek.

Késszépívetés mellett.

Arak osztrák értékben, költségmentesen, Debreczenben kötelezettség nélkül.

Ingyen szákkal:

A. osztali dara negy szemü	15 frt.	40 kr
B. ugyanaz apró szemü	15	40
C. dara középszerü	14	40
0. királyliszt	14	80
1. lángliszt	14	80
2. montliszt	13	80
3. szemlyliszt különös	13	40
4. ugyanaz	12	80
5. feherkenyerliszt 1-ső rendü	12	—
6. ugyanaz 2-dik rendü	10	40
7. barnakenyerliszt 1-ső rendü	9	40
8. barnakenyerliszt 2-od rendü	8	40
9. Lábliszt 1-ső rendü	6	40
Lábliszt 1 ső rendü	zsákkal	6
10. Lábliszt 2-od rendü	zsák nélkül	3
11. Buza-korpa	zsákkal	2
Buza-korpa	zsák nélkül	2
R. I. Rozsliszt 1-ső rendü	9	40
R. II. Rozsliszt 2. rendü	8	60
R. III. Rozsliszt 3. rendü	7	—
R. IV. Rozs-korpa	zsákkal	2
Rozs-korpa	zsák nélkül	2
A. K. árpakása 00.	18	—
„ árpakása 0.	16	—
„ árpakása 1.	12	—
„ árpakása 2.	10	—
„ árpakása 3.	9	—
„ árpakása 5.	11	—
A. L. árpaliszt 6.	zsák nélkül	4

A buza és rozs készítmények eladása netto 150 bécsi fonttal, az árpakása netto 100 bécsi fonttal — ingyen szákkal pakolva, — történik. — Az A., B. és C. dara 50 bécsi fontos ingyen szákkal is kapható. Debreczen 1871, június 18.

Simaórlés mázsánként: 70 kr, Darálás: 35 kr.

Kitünő jóízü kerti új és őhegyi fehér s veres borok több hordóval kaphatok: Telegdi László házánál a Bathányi-utczán 2158-dik sz. a.

